



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Vývoj volnočasových aktivit v horizontu 150 let v Černé v Pošumaví

Autor práce: Josef Krcho

Vedoucí práce: prof. ThLic. PaedDr. Martin Weis, Th.D.

Posudek vypracoval: Mgr. Pavlína Moučková

Datum: 9.5.2021

Hodnocení po obsahové stránce:

V předkládané práci se autor zabývá zajímavým tématem volnočasových aktivit ve výše zmíněné obci. Zajímavé je proto, že jde o obec, která je nejbližší zastávkou pro lidi, přijíždějící k vodní nádrži Lipno, která v současné době nabízí velké množství aktivit. Je proto přínosné přiblížit historii těchto míst, obcí a jejich rychlý rozvoj. Práce je tak přínosná nejen pro dějiny obce. Tato závěrečná práce je rozdělena do sedmi kapitol. V první kapitole se autor zabývá uvedením do tématu, vysvětluje pojmy volný čas, přibližuje historii volného času a zájmové činnosti. Ve druhé kapitole se blíže seznámíme s historií obce Černá v Pošumaví a uvedením do stěžejního tématu této práce. Třetí kapitola je velmi obsáhlá, zajímavé jsou především informace od roku 1938, kde autor zmiňuje problematické vztahy mezi českým a německým obyvatelstvem, dále se zabývá problematikou odsunu, protože tato obec byla typická šumavská obec se smíšeným obyvatelstvem. Zmiňuje také následné dosídlení českými a slovenskými obyvateli. Důležitým faktorem pro rozvoj aktivit byl vznik Lipna, kde v přilehlých obcích vznikaly budovy vhodné pro podnikové rekreace atd. Po roce 1989 došlo k navrácení pozemků v rámci restitučních zákonů původním majitelům, což zkomplikovalo situaci obcím, podnikům i občanům, kvůli mnohým nevyjasněným pozemkovým vztahům. Čtvrtá kapitola je stěžejní pro tuto práci. Zde se dozvídáme o spolcích v obci a jejich vývoji. Autor popisuje činnost letního kina, obecní knihovny, dobrovolných hasičů, existuje také rybářský spolek, dále myslivecké sdružení, skauti a v minulosti také pionýr. Je zde tělovýchovná jednota, hudební škola a taneční skupina. Pátá kapitola pojednává o vzniku Lipna (vodní nádrže) a rozvoji, které přineslo rozvoj v rámci sportovních aktivit. Šestá kapitola pojednává o volnočasových aktivitách při MŠ, ZŠ a ŠD v této obci. Zde autor



zmiňuje i vývoj například pěveckého sboru apod. V sedmé kapitole se dozvíme o historii místní farnosti a volnočasových aktivitách, které zaštiťuje.

Po obsahové stránce jde o práci bohatou na informace, autor vyčerpávajícím způsobem využil všechny dostupné materiály a kroniky.

Hodnocení po formální a jazykové stránce

Práce svým rozsahem převyšuje počet stránek požadovaných po bakalářské práci. Oceňuji práci autora s obecními kronikami a kronikami různých popisovaných spolků. Tato práce je stylisticky na vysoké úrovni, bez chyb a překlepů. Formální úpravy jsou v pořádku podle platných norem a metodické pomůcky TF. Autor často pracuje pouze s jedním zdrojem, což je ale v historických pracích často jediné možné řešení a neubírá to na kvalitě zpracovaného tématu. Seznam literatury je bohatý a práce obsahuje i obrazové přílohy.

Závěrečné hodnocení

Předložená bakalářská práce je velice kvalitně zpracována a splňuje požadavky kladené na závěrečné práce, proto ji doporučuji k obhajobě s hodnocením **výborně**.